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ATA DA 42ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE COBRANÇA DO  
CONSELHO ESTADUAL DE RECURSOS HÍDRICOS 

 

DATA: 28/09/2011 

HORA: 14h00 

LOCAL: Centro Tecnológico de Hidráulica, Av. Prof. Lúcio Martins Rodrigues, 120, Cidade 
Universitária (USP), Butantã, São Paulo – SP 

PARTICIPANTES:  

Antonio Carlos Coronato – DAEE/SSRH 

Edmundo F. C. Garcia – CRHi/SSRH 

Eliseu Itiro Ayabe – DAEE/SSRH 

Gilmar Mangueira da Silva – P. M. São Bernardo do Campo 

Laura Stela Naliato Perez – CRHi/SSRH 

Luiz Antonio Pacheco – Secretaria Estadual de Desenvolvimento Metropolitano 

Luiz Vasconcelos da Silva Filho – P. M. Cajamar 

Miron Rodrigues da Cunha – CDPEMA 

COORDENAÇÃO: 

Eliseu Itiro Ayabe – DAEE/SSRH – eayabe@sp.gov.br 

RELATORIA: 

Luiz Vasconcelos da Silva Filho – P. M. Cajamar – ambiente.cajamar@gmail.com 

 

Item 1 – Abertura e discussão dos itens em pauta 1 

Aos vinte e oito dias de setembro de 2011, reuniram-se no Centro Tecnológico de Hidráulica- 2 
CTH, os membros da Câmara Técnica de Cobrança do CRH. A reunião foi inicialmente 3 
coordenada pela Sra. Laura Stela Perez, que fez a abertura da reunião e deu prosseguimento 4 
na discussão dos assuntos em pauta. Primeiramente foram definidos os representantes da 5 
câmara técnica para o segmento município e estado, os quais foram escolhidos em função da 6 
indicação prévia à câmara pelo CRH e da presença na reunião. Desta forma, as Prefeituras dos 7 
municípios de São Bernardo do Campo, e Cajamar, foram eleitas como representantes titulares 8 
do segmento município, enquanto a Secretaria de Desenvolvimento Metropolitano e a 9 
Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos - SSRH foram eleitas como representantes 10 
titulares do segmento Estado. Respectivamente, ficaram em vacância duas vagas para 11 
Município e duas vagas para Estado, as quais serão preenchidas na próxima reunião da CTCOB. 12 
Para a efetiva ocupação desses cargos, o Sr. Gilmar Mangueira, da Prefeitura de São Bernardo, 13 
ficou encarregado de entrar em contato com os municípios de Guararapes, Ilha Comprida, 14 
Rancharia e Santa Salete, que em reunião do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CRH 15 
manifestaram interesse em indicar representantes em participar da câmara. Com relação ao 16 
Estado, o Sr. Eliseu Itiro Ayabe, do DAEE, ficou responsável por entrar em contato com os 17 
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órgãos estaduais Secretaria de Meio Ambiente, Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 18 
Ciencia e Tecnologia e Secretaria de Energia para também verificar a disponibilidade de 19 
participação. O coordenador afirmou que a Sra. Vera Lúcia Palla, da Secretaria de Agricultura e 20 
Abastecimento – SAA, e os Srs. Orivaldo Brunini da FUNDAG, e André Elia Neto da ÚNICA, 21 
justificaram a ausência via e-mail. Foi observado que os cargos referentes à sociedade civil se 22 
mantêm os mesmos. Por fim, constatou-se que algumas pessoas que participavam 23 
anteriormente da CT de Cobrança possivelmente não receberam o comunicado sobre a 24 
presente reunião, situação que ficou de ser regularizada para o próximo encontro desta 25 
Câmara Técnica. Após os respectivos representantes assumirem os cargos, foi dado 26 
prosseguimento ao cumprimento da pauta, de forma que a ATA da última reunião realizada 27 
pela CTCOB foi aprovada por unanimidade. Neste momento, a Sra. Laura Stela Perez, solicitou 28 
a mudança de coordenador da câmara técnica, visto que não poderia continuar na 29 
coordenação dos trabalhos. Desta forma, por unanimidade o Sr. Eliseu Itiro Ayabe, do DAEE, 30 
foi eleito como novo coordenador da Câmara Técnica de Cobrança pelo Uso dos Recursos 31 
Hídricos, e o Sr. Luiz Vasconcelos da Silva Filho, da Prefeitura do Município de Cajamar, foi 32 
escolhido como o novo relator. Conforme previsto nas normas de funcionamento das Câmaras 33 
Técnicas, o Sr. Edmundo Fonseca Correa Garcia foi designado pela CRHi como assistente da 34 
CTCOB. O novo coordenador informou que o funcionário do DAEE Engº Antonio Carlos 35 
Coronato participará como convidado permanente da Câmara Técnica de Cobrança. Dando 36 
prosseguimento aos assuntos constantes na pauta, foi decidido que a análise sobre a proposta 37 
de cobrança pelo uso de recursos hídricos do Comitê de Bacias Hidrográficas do Litoral Norte 38 
deverá ser realizada em tempo hábil, para que a mesma seja enviada ao CRH ainda no mês de 39 
novembro, com o bjetivo de que o processo seja concluído ainda este ano. Desta forma, 40 
decidiu-se que a análise será realizada por todos os membros da câmara técnica, mas 41 
principalmente pelos seguintes representantes: Anícia - Fiesp; Marisa - Sabesp; Vera - Sec. Est. 42 
da Agricultura; e Gilmar - Prefeitura de São Bernardo. Com o intuito de agilizar essa análise, foi 43 
realizado o pré-agendamento da próxima reunião da CTCOB para o dia 20 de outubro, o que 44 
será devidamente confirmado. Entre as demandas existentes da câmara técnica, foi também 45 
colocado como prioridade a revisão da Deliberação CRH nº 90, de 10 de dezembro de 2008, 46 
que aprova procedimentos, limites e condicionantes para a cobrança, dos usuários urbanos e 47 
industriais, pela utilização dos recursos hídricos de domínio do Estado de São Paulo.  48 

Item 3 – Encerramento 49 

Por fim, foi definida a pauta da próxima reunião da CTCOB, que abordará a análise do relatório 50 
de fundamentação econômica da cobrança do CBH do Litoral Norte, bem como a revisão da 51 
Deliberação CRH nº 90 que trata de limites e condicionantes da cobrança. Não havendo mais 52 
nada a tratar, a reunião foi encerrada. 53 
 
 

Eliseu Itiro Ayabe Luiz Vasconcelos da Silva Filho 

Coordenador da CTCOB Relator da CTCOB 

 


